

(ഇ) സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക വളർച്ചയ്ക്ക് അനുകൂലമായ രീതിയിൽ ഇത് എപ്രകാരം നടപ്പിലാക്കുവാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത് ?

ഉത്തരം

(എ) അഖിലേന്ത്യാടിസ്ഥാനത്തിൽ ജി.എസ്.ടി. നടപ്പിലാക്കുന്നതിനെ കുറിച്ച് ചർച്ച ചെയ്തു വരുന്നതേയുള്ളൂ. ജി.എസ്.ടി. നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള ഭരണഘടന ഭേദഗതി ബിൽ പാർലമെന്റിൽ അവതരിപ്പിച്ചു. അത് ഇപ്പോൾ പാർലമെന്റി സ്റ്റാൻഡിംഗ് കമ്മിറ്റിയുടെ പരിഗണനയിലാണ്.

(ബി&സി) പ്രാപ്യ സ്ഥാനത്ത് നികുതി ലഭിക്കുന്ന സമ്പ്രദായമായതിനാലും സർവീസ് മേഖലകൂടി ഉൾപ്പെട്ട നികുതി ഘടനയായതിനാലും ഉപഭോക്തൃ സംസ്ഥാനമായ കേരളത്തിന് ജി.എസ്.ടി. നേട്ടമാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. കൂടാതെ ഉല്പാദകൻ മുതൽ അവസാന ഉപഭോക്താവ് വരെയുള്ള ഒരു തുടർ ശൃംഖല സൃഷ്ടിച്ച് മുഴുവൻ ശൃംഖലയിലും സെറ്റ് ഓഫ് ലഭിക്കുന്ന വിധത്തിലാണ് ജി.എസ്.ടി. രൂപകല്പന ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഇതിനായി ഉല്പന്നങ്ങളുടെയും സേവനങ്ങളുടെയുംമേൽ നിലവിലുള്ള കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന നികുതി നിരക്കുകൾ ഏകീകരിക്കുന്നതാണ്. അതിനാൽ ജി.എസ്.ടി. നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ വിവിധ നികുതികളുമേൽ നികുതി എന്ന അവസ്ഥ മാറുന്നതിനാൽ ഉല്പന്നങ്ങളുടെ മേലുള്ള നികുതി ഭാരം ഗണ്യമായി കുറയുമെന്നും അതുവഴി ആവശ്യ സാധനങ്ങളുടെ വില കുറയുമെന്നും പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു.

(ഡി) ഇല്ല, ജി. എസ്. ടി. നടപ്പിലാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച് കേന്ദ്രവും സംസ്ഥാനങ്ങളും തമ്മിൽ ചർച്ച നടത്തിവരുന്നു.

(ഇ) പ്രാപ്യ സ്ഥാനത്ത് നികുതി ലഭിക്കുന്ന സമ്പ്രദായമായതിനാലും സർവീസ് മേഖലകൂടി ഉൾപ്പെട്ട നികുതി ഘടനയായതിനാലും ഉപഭോക്തൃ സംസ്ഥാനമായ കേരളത്തിന് ജി.എസ്.ടി. നേട്ടമാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. ജി.എസ്.ടി. നടപ്പിലാക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചുള്ള ചർച്ചകൾ നടന്നുവരുന്നതേയുള്ളൂ. ഭരണഘടനാ ഭേദഗതി ബിൽ പാർലമെന്റ് പാസ്സാക്കിയശേഷമേ ഇതിന്റെ തുടർനടപടികൾ തുടങ്ങുകയുള്ളൂ.

**നികുതി വകുപ്പിൽ ഇ-പേയ്മെന്റ് സംവിധാനം**

248 (604) ശ്രീ. എം. എ. വാഹീദ് :

ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ :

ശ്രീ. ഹൈബി ഇറാഡൻ :

ശ്രീ. ആർ. സെൽവരാജ് : താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് ധനകാര്യവും നിയമവും ഭവനനിർമ്മാണവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ :

(എ) നികുതി വകുപ്പിൽ ഇ-പേയ്മെന്റ് സംവിധാനം നിലവിൽ വന്നിട്ടുണ്ടോ ; എങ്കിൽ വിശദമാക്കുമോ ;

LIBRARY ARCHIVES Kerala Legislative Assembly

(ബി) എന്തെല്ലാം സൗകര്യങ്ങളാണ് ഇതുവഴി ജനങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കുന്നത് ; വിശദാംശങ്ങൾ എന്തെല്ലാം ;

(സി) ഏതെല്ലാം ഏജൻസികളുടെ സഹായത്തോടെയാണ് ഈ സംവിധാനം നടപ്പാക്കുന്നത് ;

(ഡി) നികുതി വകുപ്പിന്റെ എല്ലാ ഓഫീസുകളിലും ഈ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യം പരിഗണിക്കുമോയെന്ന്, വ്യക്തമാക്കുമോ ?

ഉത്തരം

(എ) വാണിജ്യ നികുതി വകുപ്പിൽ സെപ്റ്റംബർ 2009 മുതൽ ഇ-പേയ്മെന്റ് സംവിധാനം നിലവിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. വാണിജ്യ നികുതി വകുപ്പിന്റെ വെബ്സൈറ്റ്, സ്റ്റേറ്റ് ബാങ്ക് ഓഫ് ട്രാവൻകൂർ, സ്റ്റേറ്റ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യ എന്നിവയുടെ വെബ്സൈറ്റുമായി സംയോജിപ്പിച്ചാണ് ഇ-പേയ്മെന്റ് സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കിയിരിക്കുന്നത്. വാണിജ്യ നികുതി രജിസ്ട്രേഷൻ ഉള്ള എല്ലാ വ്യാപാരികൾക്കും സ്റ്റേറ്റ് ബാങ്ക് ഓഫ് ട്രാവൻകൂർ, സ്റ്റേറ്റ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യ എന്നിവിടങ്ങളിൽ സീറോ ബാലൻസ് സംവിധാനം തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. വാണിജ്യ നികുതി രജിസ്ട്രേഷൻ ഉള്ള വ്യാപാരികൾ റിട്ടേൺപ്രകാരം നൽകേണ്ടതായ നികുതി തുക സിസ്റ്റം നിർണ്ണയിച്ച് ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടിൽ നിന്ന് കുറവ് ചെയ്ത് സർക്കാരിലേക്ക് ക്രഡിറ്റ് ചെയ്യുന്നു. ഓരോ ദിവസവും ഉള്ള ഇടപാടുകളുടെ സ്ക്രോൾ ബാങ്കുകളിൽ നിന്നും വാണിജ്യ നികുതി വകുപ്പിനും, ട്രഷറിക്കും നൽകുന്നു. ഈ സ്ക്രോൾ ട്രഷറി പരിശോധിച്ച് ഓരോ ഇടപാടിനും സീക്വൻസ് നമ്പർ നൽകി വാണിജ്യനികുതി വകുപ്പിനെ അറിയിക്കുന്നു. ട്രഷറിയിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന സ്ക്രോൾ വെബ്സൈറ്റിൽ ക്രമീകരിച്ച് റീകൺസിലിയേഷൻ പൂർത്തീകരിക്കുന്നു.

(ബി) ഇ-പേയ്മെന്റ് ഏർപ്പെടുത്തിയതിനുശേഷം സർക്കാരിലേക്ക് നികുതി ഒടുക്കൽ വളരെയേറെ ലഘൂകരിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. നികുതി ഒടുക്കുന്നതിനായി വ്യാപാരികൾ പലതവണ നികുതി അസസ്സ്മെന്റ് സർക്കിളുകൾ, ട്രഷറി, ബാങ്ക് എന്നിവ സന്ദർശിക്കേണ്ടി വന്നിരുന്നു. എന്നാൽ ഈ സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കിയതിനുശേഷം എപ്പോൾ വേണമെങ്കിലും ഇന്റർനെറ്റ് മുഖേന നികുതി ഒടുക്കാവുന്നതാണ്.

(സി) സ്റ്റേറ്റ് ബാങ്ക് ഓഫ് ട്രാവൻകൂർ, സ്റ്റേറ്റ് ബാങ്ക് ഓഫ് ഇന്ത്യ എന്നിവയുടെ വെബ്സൈറ്റ് വാണിജ്യ നികുതി വകുപ്പിന്റെ വെബ് സൈറ്റുമായി സംയോജിപ്പിച്ചാണ് ഈ സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കുന്നത്. കൂടാതെ ട്രഷറിയും ഇതിൽ സജീവ പങ്കു വഹിക്കുന്നു.

(ഡി) ഇ-പേയ്മെന്റ് വ്യാപാരികൾക്ക് എപ്പോൾ വേണമെങ്കിലും എവിടെ വെച്ചും ചെയ്യാവുന്നതാണ്. വകുപ്പിന്റെ ഓഫീസുകളിൽ ഈ സംവിധാനം പ്രത്യേകമായി ഏർപ്പെടുത്തേണ്ട ആവശ്യം വരുന്നില്ല.

LIBRARY ARCHIVES Kerala Legislative Assembly